
Encuesta de evaluación
del sexto año de gobierno
de Nayib Bukele

Nayib Bukele man�ene una buena calificación por parte de
la población, pero con crecientes y diversos desa�os en las
opiniones sobre materia económica y social.

La economía se man�ene como el principal talón de
Aquiles del Gobierno de El Salvador, con un importante
malestar de la población en el tema de vivienda.

El quehacer municipal �ene una reprobación generalizada
por parte de la población, en un momento en el que las
alcaldías deben maniobrar con la falta de recursos financieros.

La población salvadoreña comienza a mencionar
explícitamente su preocupación ante detenciones,
encarcelamientos y violaciones de derechos humanos
ocurridos en el país.

Bole�n de prensa
Año XXXIX, No. 2
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INTRODUCCIÓN

A seis años del inicio de su ges�ón, el presidente Nayib Bukele con�núa
recibiendo una evaluación posi�va por parte de la mayoría de la población
salvadoreña. Sin embargo, esta percepción favorable convive con diversas
preocupaciones ciudadanas ante los desa�os económicos, sociales e
ins�tucionales que enfrenta el país.

Este bole�n de evaluación recoge las opiniones más relevantes expresadas por
la ciudadanía en torno al presidente, el desempeño de su Gobierno, las
ins�tuciones públicas, las municipalidades en su primer año de ges�ón y el
respeto a los derechos humanos. A través de datos y valoraciones, se
evidencian tanto los logros percibidos como las áreas que generan mayor
malestar o desaprobación.

La seguridad sigue siendo el aspecto mejor valorado, mientras que temas como
la economía, el acceso a la vivienda, el trabajo de las alcaldías y las detenciones
arbitrarias emergen como puntos crí�cos en la percepción pública. Esta
radiogra�a de opinión permite comprender mejor el estado de ánimo social y
los retos que el país deberá afrontar en el corto y mediano plazo.

Ins�tución responsable: Iudop - UCA.

Encuestas válidas: 1,272.

Tipo de muestreo: Diseño muestral polietápico estra�ficado por cuotas, que
garan�za representa�vidad nacional en áreas urbanas y rurales. La muestra se
distribuye por departamento, sexo y grupos de edad, siguiendo el principio de
probabilidad proporcional al tamaño (PPT), con base en la estructura poblacio-
nal oficial.

Error muestral: 2.75%. Nivel de confianza: 95%.

Forma de realización:
Entrevista personal mediante visita a la vivienda de los encuestados.

Fecha de realización: Del 14 al 24 de mayo de 2025.

Redacción y análisis: Iliana Álvarez, directora del Iudop.

Revisión y aportes al bole�n:
Carmen Guevara, Waldir Lázaro, Karla Rodríguez y Blenda Mónico.

Diagramación: Catherine Márquez.

FICHATÉCNICA
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Alta aprobación, pero con retos
latentes

La vivienda, el punto más débil
del Gobierno

La población salvadoreña otorga una nota de
8.15 al presidente Nayib Bukele en su sexto año
de ges�ón. La calificación presenta una
reducción de 3 décimas con respecto al 8.46
que la población le adjudicó en 2024. La
calificación es coherente con el hecho de que
67.3% de personas expresa tener mucha o
alguna confianza en el presidente y con la
opinión, sostenida por el 75.2% de la población,
de que la seguridad es lo mejor que
actualmente sucede en El Salvador.

Cuando se consulta sobre el desempeño del
gobierno del presidente Nayib Bukele, la
evaluación de la población es más crí�ca que
cuando se evalúa la figura presidencial. En
promedio, las salvadoreñas y los salvadoreños
otorgan una nota de 7.85 al Gobierno de El
Salvador, la calificación más baja desde el 7.69
otorgado en 2020 (año de la pandemia por
COVID-19).

Lo anterior debe contrastarse muy de cerca con los principales problemas que, según la población
encuestada, enfrenta actualmente el país. La economía, el desempleo y el alto costo de la vida figuran
entre las principales preocupaciones del 64.6% de las personas. La pobreza y la mala calidad de los
servicios básicos también destacan entre los problemas mencionados en la presente evaluación.

Gráfico 1
Nota otorgada al presidente Nayib Bukele
(Compara�vo 2021-2025 - Escala 0-10)

Gráfico 2
Nota otorgada al gobierno de Nayib Bukele
(Compara�vo 2019-2025 - Escala 0-10)

Figura 1
Principal problema que enfrenta

actualmente El Salvador

Figura 2
¿Qué es lo mejor que está sucediendo

actualmente El Salvador?
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¿Alcaldías en deuda con su
población?

Un indicador de la percepción de la población
alrededor del trabajo del Gobierno es la
evaluación que se realiza sobre el desempeño
de las ins�tuciones. Entre las calificaciones más
favorables destacan las que la población otorga
al Ministerio de Jus�cia y Seguridad Pública
(MJSP) y al Ministerio de Turismo (MT) en las
áreas de seguridad y economía, con 8.43 y 7.98
respec�vamente.

Por su parte, las bajas evaluaciones de la
población a ins�tuciones como el Ministerio de
Economía (6.68), el Ministerio de Salud (6.76) y
el Ministerio de Vivienda (5.97) en las áreas de
economía y desarrollo social y urbano, pueden
estar empujando la nota del Gobierno a la baja.

El trabajo de las alcaldías es, en promedio, el
peor evaluado por la población con una nota
reprobatoria de 5.13. Esta calificación está
directamente relacionada con el hecho de que
78 de cada 100 personas creen que el alcalde,
alcaldesa o Concejo Municipal de su localidad
no han cumplido sus promesas de campaña en
este primer año de ges�ón.

Es importante mencionar que el quehacer
municipal lleva ya varios años enfrentando
recortes en su disponibilidad de recursos
financieros . Este año 2025, el Iudop consultó a
la población salvadoreña sobre la derogación
del Fondo de Apoyo Municipal (FAM), que
permi�a pagar algunos servicios básicos y
programas de becas o ayudas familiares, y el
46.6% de las personas coincide en que este �po
de reducciones de fondos de las comunas está
haciendo que su trabajo se vea algo o muy
afectado.

El Ministerio de Vivienda destaca como la única
ins�tución reprobada por la población
salvadoreña en este sexto año. De cada 100
personas, 87 opinan que acceder a una casa
(propia o alquilada) en El Salvador es di�cil o
muy di�cil. Lo anterior ubica al problema de
acceso a la vivienda como uno de los que más
afecta la calidad de vida de la población.

1 “Los diputados de la Asamblea Legisla�va derogaron el Fondo de Apoyo Municipal

(FAM) des�nado a llevar recursos del Estado a los municipios pequeños después de la

reducción del Fondo para el Desarrollo Económico y Social (FODES) en noviembre de

2021” (La Prensa Gráfica, 14 de enero de 2025).

Figura 3
Calificación del trabajo de las ins�tuciones

del gobierno
(Área de ges�ón: economía - Escala 0-10)

Gráfico 3
En enero de este año se derogó el Fondo de Apoyo
Municipal (FAM) que permi�a a las alcaldías pagar
algunos servicios básicos o programas relacionados
a becas o ayudas familiares como compra de ataú-
des. ¿Qué tan afectado cree que está siendo el tra-
bajo de las alcaldías por la derogación del FAM?

1

Figura 4
¿Cómo considera que es acceder a una vivienda

(propia o alquilada) en el país?
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Preocupación por detenciones y
abusos de poder

Finalmente, en este marco de evaluación a las
municipalidades , destaca la alcaldía de Ahua-
chapán Norte como la única aprobada por la
población con una calificación de 6.4. Es
seguida de cerca, pero con notas reprobadas,
por La Paz Este (5.7) y Santa Ana Centro (5.5).

Por su parte, en los niveles más bajos de
evaluación se encuentran las alcaldías de Santa
Ana Oeste con una nota de 4.7, San Salvador
Sur y San Salvador Oeste, que comparten una
calificación de 4.5.

Cuando se consulta a la población sobre qué tan
probable es que una persona o ins�tución
pueda sufrir consecuencias nega�vas por
expresarse de manera crí�ca sobre el
presidente o el gobierno, el 57.9% afirma que es
algo o muy probable que esto suceda.

En la evaluación de este año de gobierno, el
Iudop profundizó en cuáles son esas
consecuencias nega�vas que la población
considera que podrían ser enfrentadas ante una
opinión crí�ca, y 48 de cada 100 ciudadanos
opinaron que una persona que cri�que al
gobierno o al presidente podría ser detenida o
encarcelada. Destacan también las personas
que expresan que quienes realicen crí�cas
pueden recibir advertencias, amonestaciones o
multas, y las que opinan que podrían tener
problemas laborales o ser despedidas.

La percepción de que expresarse crí�camente
acarrea consecuencias nega�vas se ve
reforzada por el hecho de que el 2.1% de la
población salvadoreña expresa que el
encarcelamiento de personas inocentes y otras
violaciones a derechos humanos cons�tuyen
parte de los principales problemas actuales del
país .

Muy probable
20.9%

Algo probable
15.1%

Poco probable
24.1%

Nada probable

Mapa 1
Evaluación ciudadana al trabajo de las alcaldías

Gráfico 4
¿Qué tan probable es que una persona o ins�tución
pueda sufrir consecuencias nega�vas por expresarse
de forma crí�ca sobre el gobierno y el presidente en

redes sociales u otro medio de difusión?

Figura 5
¿Qué cree que le puede pasar a una persona o

ins�tución que exprese una opinión crí�ca sobre
el gobierno y el presidente en redes sociales u

otro medio de difusión?
n=921
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4.5
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*Para este análisis se tomaron en cuenta solo las alcaldías de municipios en
los que se encuestó a más de 40 personas.

Ns, nr 2.9%

*Para ampliar, consultar documento de Resultados generales.
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2 Los datos referentes a estas alcaldías no cuentan con representa�vidad, pero se basan

en un número suficiente de casos para contar con una tendencia de calificación.

3 Ver figura 1 de principal problemas que enfrenta actualmente El Salvador.
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Otros hallazgos relevantes
El presidente Nayib Bukele sigue despertando
emociones posi�vas entre la población
salvadoreña: al consultar a la población sobre
cuál es la emoción que mejor describe lo que
siente al pensar en Nayib Bukele, el 72.5% de la
población hace referencia a emociones como la
confianza, la esperanza y la admiración. Sin
embargo, el 15% de las personas indica que, en
este sexto año, el presidente les inspira
decepción o desconfianza, mientras un 10.9%
de la población expresa indiferencia.

La población percibe que la Asamblea Legisla�va
representa sobre todo intereses propios y del
gobierno: la calificación de la población
salvadoreña al trabajo de la Asamblea
Legisla�va en este primer año de ges�ón es de
6.02, muy cercana al 6.07 del año anterior. Sin
embargo, cuando se consulta a las personas por
cuáles son los intereses que se representan en
el trabajo de diputados y diputadas, el 38.2%
afirma que estas decisiones representan al
presidente y un 19.9% opina que los diputados
representan sus propios intereses. Estos datos
evidencian una reconfiguración en la lectura de
la población sobre este tema, ya que, en 2024,
solamente el 20.5% consideraba que en la
Asamblea se representaba sobre todo al
presidente, mientras un 30.3% se decantaba
por intereses de los diputados.

El trabajo de la Corte Suprema de Jus�cia es
prácticamente desconocido por la población
salvadoreña: en la presente evaluación, el Iudop
indagó sobre el nivel de conocimiento que la
población salvadoreña tiene sobre el trabajo de
la Corte Suprema de Jus�cia, y, en una
revelación preocupante, 82 de cada 100
personas afirmaron desconocer el trabajo que
realizan los magistrados. Entre el pequeño
porcentaje que dice conocer la labor de esta
en�dad (17.2%), la mitad considera que dicha
labor es buena o muy buena.

Figura 6
Emoción que mejor describe lo que siente

cuando piensa en Nayib Bukele, en
su sexto año de gobierno

Figura 8
¿Conoce sobre el trabajo que realizan los

magistrados de la Corte Suprema de Jus�cia?

Figura 7
Cuando los diputados votan en la Asamblea
legisla�va, ¿a quién cree que representan?

Gráfico 5
¿Cómo evalúa el desempeño de los actuales
magistrados de la Corte Suprema de Jus�cia?
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El régimen de excepción se man�ene bien
evaluado, pero la población sigue expresando la
necesidad de avanzar a nuevasmedidas: a más de
3 años de vigencia, casi 4 de cada 10 personas
consideran que ya es necesario buscar otras
medidas diferentes al régimen. Lo anterior no
significa que este grupo desapruebe esta
medida: un 66.8% aprueba el régimen y le
asigna una nota de 6.13.

Se reduce la preferencia por el par�do Nuevas Ideas: entre junio de 2024 y junio de 2025, la preferencia
de la población por el par�do Nuevas Ideas presenta una importante reducción, pasando de 45.5% en
2024 a 29.7% en 2025. Lo anterior es un comportamiento usual en año no electoral, sin embargo,
destacan dos elementos en el análisis: la preferencia por el par�do oficial es la más baja desde el año
2020, en el cual la preferencia por este par�do era del 30% y, el porcentaje de personas que expresan
no tener ningún par�do polí�co de preferencia asciende a 65%, el nivel más alto desde el 59.7% del
escenario preelectoral en el año 2020.

Gráfico 6
Perspec�vas sobre la con�nuidad del régimen

de excepción

Gráfico 7
Par�do polí�co de preferencia

7Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

66.8%
régimen
aprobado

59.7%
El régimen

debe continuar

37.4%
Es hora de

buscar otras
medidas

Nota
6.13

n=479

GANAArena FMLNNuevas Ideas Ninguno

59.7%

54.6%46.5%

30%

49.6%

44.1%

34.2%

45.5%

29.7%

6
.8
%

3
.5
%

2
.5
%

3
.3
%

1.
2
%

1.
2
%

1.
2
%2
.8
%

3
.8
%

1.
9
%

2
.2
%

1.
3
%

1.
5
%

1.
9
%

3
.3
%

0
.7
%

1.
2
%

1.
0
%

0
.5
%

0
.9
%

0
.4
%

2019
100 días

2020
1er año

2021
2do año

2022
3er año

2023
4to año

2024
5to año

2025
6to año

37.9%
40.2%

46.7%
48.0%

2025
6to año

65.0%

*Para ampliar, consultar documento de Resultados generales.
Evaluación de gobierno 2025

0.2% 0.1% 1.5%Ns,nr



8Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

Valoraciones finales
La evaluación del sexto año del gobierno del
presidente Nayib Bukele refleja una ciudadanía
que, si bien man�ene altos niveles de
aprobación hacia la figura del mandatario,
comienza a expresar con mayor claridad sus
preocupaciones sobre aspectos estructurales
del país.

La seguridad sigue siendo el pilar más sólido de
la aprobación al presidente, pero las
valoraciones desfavorables sobre la economía,
el acceso a vivienda, el desempeño municipal y
el respeto a los derechos humanos emergen
como aspectos que erosionan la percepción
posi�va general.

El contraste entre la buena imagen presidencial
y las calificaciones más bajas hacia el Gobierno,
las ins�tuciones y las alcaldías sugiere una
ciudadanía que diferencia entre liderazgo y
ges�ón. Esta dis�nción puede ser clave para
comprender los ma�ces de la opinión pública en
un contexto donde el respaldo polí�co a la
figura presidencial no necesariamente se
traduce en una aprobación uniforme de las
polí�cas públicas o medidas impulsadas en el
país.

Además, la creciente preocupación por las
detenciones arbitrarias y la percepción de
restricciones a la libertad de expresión indican
que la población está más atenta y crí�ca ante
los excesos del poder. Esto plantea un desa�o
importante para la sostenibilidad del respaldo
social en el mediano plazo.

En este escenario, el gobierno enfrenta el reto
de sostener su legi�midad no solo a través de la
seguridad, sino también mediante respuestas
efectivas a las demandas sociales, económicas e
institucionales de la población.

La opinión pública, como lo muestra esta
evaluación, no es estática: evoluciona, se
complejiza y exige cada vez más resultados
concretos y el respeto a los derechos
fundamentales.

Antiguo Cuscatlán, 19 de junio de 2025.
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